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  )كفشحميد زرين(  »4«گزينة- 1

yصورتمعادلة خط را به ax b= )گيريم. دو نقطةدر نظر مي+ , )−0 2

) و , )3   دارند، بنابراين:روي خط قرار0

a b b

a b a

y x y x

− = × +  = −



= +  =

 = −  − = −

2 0 2
20 3 3

2 2 3 2 63

  

  كتاب درسي)101تا96هاي، صفحههاي خطيخط و معادله(

----------------------------------------------  

  )سيدمحمدعلي مرتضوي(  »1«گزينة- 2

dبــه معادلــةمســاحت مثلــث ايجــاد شــده بــين خــطy mx= − و3

  محورهاي مختصات برابر است با:

S
m m

= × × =1
1 3 932 2  

  

  حال داريم:

S S m m
m ( m )

=  =  =2 1 2 1
2 1

9 92 22 2 2  

  كتاب درسي)107تا96هاي، صفحههاي خطيخط و معادله(

  )محمد بحيرايي(  »3«گزينة- 3

x y y x y
x y y x y

x y
x ,y

x y

+ − = × + = 
 − + = − − = − 

+ =
  = = − = −

2 2 4 5 2 4
3 6 6 3 5 6

10 5 20 14 24
3 5 6 13 13

  

  كتاب درسي)112تا108هايصفحه،هاي خطيخط و معادله(

----------------------------------------------  

  )كفشحميد زرين(  »1«گزينة- 4

  گيريم. داريم:در نظر ميyها راچرخهدوو تعدادxها راچرخهتعداد سه

x y x y
x

x y x y
 + = + =   = − = − = 

30 2 2 60 143 2 10 3 2 10  

  كتاب درسي)112تا108هاي، صفحههاي خطيمعادلهخط و(

----------------------------------------------  

  )محمديعاطفه خان(  »3«گزينة- 5

xدستگاه y
x ay

− =
 − =

2 6 7
6 جواب ندارد. بنابراين بايد دو خط موازي باشند و4

  روي يكديگر قرار نگيرند:

a

x y y x y x

x ay ay x y x
a a

a
a

≠

 − =  = −  = −


 − =  = − ⎯⎯⎯→ = −


 =  =

0

1 72 6 7 6 2 7 3 6
6 46 4 6 4

6 1 183

  

aازايبه عرض از مبدأ دو خط با هم برابر نيست و دو خط روي18=

xگيرند. دستگاههم قرار نمي y
x y b

− =
− + =

5 4
2 شمار جواب دارد، بي10

  گيرند:بنابراين دو خط روي هم قرار مي

-3

3

m

x

y

  رياضي نهم
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xyx y y x
x y b y x b x by

b b

ab ( )

  = − − = = −     − + = = +   = +
 

 = −  = −

 = × − = −

4
5 4 5 4 5 5

2 10 10 2
5 10

4 810 5
18 8 144

  

  كتاب درسي)112تا108هاي، صفحههاي خطيخط و معادله(

----------------------------------------------  

  )محمد منصوري(  »2«گزينة- 6

ايطور كلي، كسري است كه صورت و مخرج آن، چندجملهعبارت گويا به

  باشد.

ــة  ــابراين گزينـ ــه »2«بنـ ــود كـ ــت شـ ــت. دقـ ــا نيسـ ــارت گويـ ، عبـ

x x y− = −3 6 yو26 y
y

=

3
2

  است.

  كتاب درسي)118تا114هاي، صفحهگوياهايعبارت(

----------------------------------------------  

  )محمد منصوري(  »4«گزينة- 7

  هاي مخرج تعريف نشده است. بنابراين:عبارت كسري، به ازاي ريشه

)x x

)x x (x ) x

) x x x x

x x [ x x])
x x x x

x x x x x
x x

− =  = ±

+ + =  + =  = −

− =  = =

− − − −
− =  =

− −
 − − + =  − + =
 = =

2

2 2

2

2

2 2
2 2

1 1 0 1
2 2 1 0 1 0 1
3 6 12 0 0 2

12 12 2 6 124 2 0 0
6 12 6 12

12 12 24 0 12 12 0
0 1

IÄ

IÄ

  

x}ازاي بهAبنابراين عبارت , , , }∈ −1 0 1   تعريف نشده است.2

  كتاب درسي)118تا114هاي، صفحههاي گوياعبارت(

  )محمد بحيرايي(  »1«گزينة- 8

x x x (x )(x ) x(x )
(x )(x )x x x x (x )

x (x ) x
x x(x ) x

− − − + −
÷ = ÷

+ −+ − − + −

− − −
= × =

− −

2 2

2 2 2

2

9 3 3 3 3
3 12 3 2 1 1

3 1 1
1 3

  

  كتاب درسي)125تا119هاي، صفحههاي جبريعبارت(

----------------------------------------------  

  )فروشانچينيايمان(  »1«گزينة- 9

  صورت كسر:

x (x )(x ) (x )(x )(x )4 − = − + = − + +2 2 21 1 1 1 1 1  

  مخرج كسر:

x x x x (x ) (x ) (x )(x )

x (x )(x )(x )A x
x x x (x )(x )

− + − = − + − = − +

− − + +
 = = = +

− + − − +

3 2 2 2

4 2

3 2 2

1 1 1 1 1
1 1 1 1 1

1 1 1
  

  كتاب درسي)125تا119هاي، صفحههاي گوياعبارت(

----------------------------------------------  

  )كفشحميد زرين(  »2«گزينة -10

x )آن برابـر بـا مربـعطول ضـلع قاعـدة وارتفاع مكعب برابر x)−12 2

  است، پس حجم آن برابر است با:

V ( x) x= − 212 2  

  
  و سطح كل بيروني جعبه برابر است با:

S ( ) x= −2 212 4  

  ها:نسبت اندازه

V ( x) x ( x)( x)x
S ( x)( x)( ) x

V ( x)x ( x)x x x
S x x x

− − −
= =

− +−

− − −
 = = =

+ + +

2

2 2

2

12 2 12 2 12 2
12 2 12 212 4

12 2 6 6
12 2 6 6

  

  كتاب درسي)125تا121هاي، صفحههاي گوياعبارت(

x

x

x

x x

x

x

x
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  »علي رفيعي«   »2«ةگزين -11

بسياري ازجانوران اطراف ما با وجود ستوني از مهره در بدن خود، انـدازه 
بزرگي دارند به طوري كه طول بدن بعضي از آنها بـه چنـدين متـر هـم 

  رسد.مي
  كتاب درسي)152و151هاي(صفحه

----------------------------------------------  

 »علي رفيعي«   »1«ةگزين -12

  باشد. ماهي خاويار نوعي ماهي غضروفي مي
  كتاب درسي)155 و153 ،152ي ها(صفحه  

----------------------------------------------  

 »سپيده نجفي«  »4«ةزينگ -13

  شود. بدن پستانداران با مو يا پشم پوشيده مي
  تاب درسي)ك152و149تا147هاي ه(صفح

----------------------------------------------  

 »ميكرديفرش«  » 4«ةزينگ -14

كند كه سه نوع تنفس آبششي و ششيصورت سؤال به قورباغه اشاره مي
  كند. و پوستي را تجربه مي

و )انو گياه (فرمـانرو گياه ـ )غذاي قورباغه نوزاد جلبك (فرمانرو آغازيان
  است.  )(فرمانرو جانورانشراتغذاي قورباغه بالغ ح
  ها: بررسي ساير گزينه

قورباغـه تـنفس پوسـتي نيـز دارد، بنـابراين بايـد پوسـتش »: 1«گزينة
  نياز دارد. بمرطوب باشد و به آ

  دار هستند.ها مهرههمة آن»: 2«گزينة
  غذاي نوع بالغ بيشتر حشرات است. »: 3«گزينة

  كتاب درسي)155صفحة(

----------------------------------------------  

 »فرشيد كرمي«  » 2«ةزينگ -15

 -(دوزيست) قورباغه بالغ ،خوار ذكر شده در كتاب درسيجانوران حشره
كهباشندميپرندگان(خزنده) و برخيپرستآفتاب -(خزنده)مارمولك

  . دارندهمگي تنفس ششي
  ها: بررسي ساير گزينه

  كند. ان نوزادي از غذاي گياهي استفاده ميقورباغه در زم»: 1«گزينة
  ها است. اسكلت غضروفي براي بعضي از ماهي»: 3«گزينة
  فقط پرندگان توانايي پرواز دارند. در اين جانداران»: 4«گزينة

  كتاب درسي)157تا152هاي(صفحه

 »مهرداد محبي«  »1«ةزينگ -16

ويپوشـاك، سـوار  نيتـأمغـذا،يـةتهيپسـتانداران، بـرا بسـياري ازاز ،يآدم
  .كند ياستفاده م ،يباركش

  كتاب درسي)162ة(صفح
----------------------------------------------  

 »اشكان خرمي«  » 3«ةزينگ -17

  موارد (ب) و (ج) نادرست هستند. 
خــوار، گيــاهخوار ودار را بــه ســه گــروه گوشــتب: پســتانداران جفــت

  كنند. چيزخوار تقسيم ميهمه
گـذار در گذار است. جنين جـانوران تخـمپوس پستانداري تخمج: پلاتي

  اي با مادر ندارند. دوران جنيني هيچ ارتباط تغذيه
  كتاب درسي)162تا160هاي(صفحه

----------------------------------------------  

 »علي رفيعي«  » 3«ةزينگ -18

ربـاره كروكوديـل و باشد چـون قسـمت اول د فقط مورد ب نادرست مي
   .باشدپشت ميقسمت دوم درباره لاك

   .باشدساير موارد به ترتيب درباره آفتاب پرست، كروكوديل و مارها مي
  كتاب درسي)158تا155هايصفحه(

----------------------------------------------  

 »نسبايمان شهابي«  »4«ةزينگ -19

  هاست. محل زندگي آندهندةشكل پاها در پرندگان نشان
هاي هرز براي كشاورزيبعضي از پرندگان با خوردن حشرات و دانه علف

مفيد هستند و بعضي با حمله به محصولات كشاورزي باعث ضرر و زيان 
  هستند.

  كتاب درسي)151و150هاي ه(صفح

----------------------------------------------  

 »ورپاميررضا جشاني«  »4«ةزينگ -20

  كنند.همة موارد عبارت را به نادرستي تكميل مي
  بررسي موارد:
هاي هوادار است،گذار است فاقد كيسهپوس كه جانوري تخمالف) پلاتي

  گذارند ولي كيسه هوادار ندارند.خزندگان نيز تخماما شش دارد.
هـا، بـر مـاهيكـه عـلاوهها داراي خط جانبي هستند. درحاليب) ماهي
  شكل داشته باشند.توانند بدن دوكينيز ميپرندگان

  كند.ج) قورباغه علاوه بر تنفس ششي، از تنفس پوستي نيز استفاده مي
  كتاب درسي)160و152،155،158هاي ه(صفح

شناسيعلوم نهم ـ زيست
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 )بهنام شاهني(  »4«گزينة -21

تـر از يـك اسـت، بنـابراين طـول بـازوي م كوچكرمكانيكي اهمزيتچون
باشد. در نتيجه با توجه بـه شـكل، قاوممتر از طول بازويمحرك بايد كوتاه

F نيروي


F ′نيروي محرك و نيروي
 نيروي مقاوم است. ابتدا بـا توجـه بـه

  يابيم: مزيت مكانيكي، طول بازوهاي محرك و مقاوم را در حالت اول مي
F'

F

x 15cm

  
  / x/

x
== ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ =

+
0 مزيـــــــت مكـــــــانيكي 0 بازوي محــــرك8 15 بـــازوي مقـــاوم8

  مكانيكيمزيت

x / x ( / ) / x / x cm = + ×  = ×  =0 8 0 8 15 0 2 0 8 15 60  
تعادل است، نسبت نيروي مقاوم به نيرويتچون اهرم در حالطرفياز

  يابيم: محرك را مي
ــاوم ــيروي مقـ 0 نـ 8 0  نـــيروي محـــرك8

F/ F / F
F
′ ′=  =    مكانيكيمزيت=

  جا كردن جاي نيروي محرك و نيروي مقاوم داريم: حال با جابه
F'

F75cm

60cm

  
/= 10   گشتاور نيروي محرك –گشتاور نيروي مقاوم8

0 8
0 75 0 6 10 8

0 75 0 6 0 8 10 8
0 75 0 48 10 8

10 80 27 10 8 400 27

F / F
F / F / /

/ F / / F /
/ F / F /

// F / F N
/

′=

′ × − × =

⎯⎯⎯⎯→ − × =
 − =

 =  = =

  

Fپس اندازة نيروي محرك برابر با N=   است. 40
  كتاب درسي)101تا99هايها، صفحه(ماشين

----------------------------------------------  

 (محمد مرداني)  »3«گزينة -22
رشته طناب موازي نگه 5كه نيروي مقاوم (وزنه)، توسطاينا توجه بهب

  داشته شده و نيروي كشش در تمام طول طناب يكسان است، داريم: 
1 1 1 1 120 10 2405 5 5 5F R W mg N= = = = × × =   

ه اندازة كارهمواردر حال تعادل،هاطبق قانون پايستگي انرژي در قرقره
  داريم: ت. بنابراينهم برابر اسكار نيروي مقاوم بانيروي محرك و اندازة

=   اندازة كار نيروي محركاندازة كار نيروي مقاوم
  نيروي محرك ×جايي نيروي محركجابه =نيروي مقاوم ×جايي نيروي مقاومجابه

144240 0 6 120 10 0 12 121200/ ( ) d d / m cm × = × ×  = = =   

  مزيت مكانيكي قرقره نيز برابر است با: 
120 10 5

240
×= = =

³»I£¶ Á»oÃº
¥od¶ Á»oÃºمزيت مكانيكي  

  كتاب درسي)103تا101هايها، صفحه(ماشين

 )بهنام شاهني(  »2«گزينة -23

E

E
E

20cm40cm

2

30cm
↔  

  براي برقراري تعادل، بايد داشته باشيم: 
=   گشتاور نيروهاي ساعتگردگشتاور نيروهاي پادساعتگرد

R ( E) E ( ) × = × + × +30 2 40 40 20  

E E E E N×
 × = +  = ×  = =

70 3070 30 80 60 140 70 30 15140  

  كتاب درسي)103تا99هايها، صفحه(ماشين
----------------------------------------------  

 (محمد قدس)  »3«گزينة -24
با توجه بـه تعريـف مزيـت بنابراينتعادل قرار دارند،تبه حالهاماشين

  ها داريم: مكانيكي هر يك از ماشين

M

B

C

A

E

3m

4m  
BC AB AC BC2 = +  = + =2 2 2 2 23 4 25  

BC = 5  
5
3

BC Mg Mg
E EAC

=  =  =
³»I£¶ Á»oÃº
¥od¶ Á»oÃº

  دارمزيت مكانيكي سطح شيب

E Mg ( ) =
3 15  

  حال با توجه به تعادل قرقره داريم: 

m

E
E E EE

  
4 24

mgE mg E ( )=  =   

2 1 3 5
4 5 12

( ),( ) mg MMg
m

⎯⎯⎯→ =  =   

  كتاب درسي)105تا102هايها، صفحه(ماشين

و زمينعلوم نهم ـ فيزيك

R N= 70

E E E+ = 2
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  )روزبه اسحاقيان(  »2«گزينة -25
تـر از يـك اسـت، پـس كه مزيت مكانيكي اهـرم كوچـكبه اين هتوجبا

Fنيروي محرك N′ = Fو نيروي مقاوم45 N= باشد. ابتـدامي15
  يابيم.گاه ميفاصلة محل نيروي محرك را نسبت به تكيه

  گشتاور نيروي مقاوم = گشتاور نيروي محرك
lx l x × = ×  =45 15 3  

F N=15

F' N=45

{ {x

l  
گاه عـوض جهت نيروي محرك را برعكس و جاي آن را با تكيهاگرحال

  كنيم، براي تعادل داشتن اهرم داريم:

F N=15F''

{ {

l
3

l
32  

  نيروي مقاوم = گشتاور نيروي محركگشتاور  
l lF

F N F F N

′′ × = ×

′′ ′′ ′ =  − = − = −

15 23 3
30 30 45 15

  

Nاندازةپس   كاهش يابد.15نيروي محرك بايد
  كتاب درسي)100تا98هاي، صفحههاماشين(

----------------------------------------------  
  )سوقآرمين سعيدي(  »1«گزينة -26

در فرغون، انبردست و اهرم، چون طول بازوي محـرك بزرگتـر از طـول 
بازوي مقاوم است، مزيت مكانيكي از يك بيشتر است، اما در هنگام وزنه 

محرك بزرگتر است، مزيـت زدن چون طول بازوي مقاوم از طول بازوي
  باشد.مكانيكي از يك كمتر مي

محرك نه�روي

مقاوم نه�روي
ت��هگاه

  
  = ¥od¶  Á»pIM  −¼ö

³»I£¶  Á»pIM  −¼ö
  مزيت مكانيكي

 <   I£¶ Á»pIM −¼ö > ¥od¶ Á»pIM −¼ö«³→⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯مكانيكيمزيت1
  كتاب درسي)101تا95هاي، صفحههاماشين(
----------------------------------------------  

  )مرتضي اسدالهي(  »3«گزينة -27

 W
F

= =
(oU») cõw −¼ö

cõw ÌIÿUnH
  دارمكانيكي سطح شيبمزيت

F N
F

 =  = =
500 10 500 1002 5  

m

F

W

m2m10

  
  كتاب درسي)105و104هايها، صفحهماشين(

  )سوقآرمين سعيدي(  »3«گزينة -28

= = =
³»I£¶ Á»oÃº  à½pHkº H ¥od¶ Á»pIM
¥od¶ Á»oÃº  ½àpHkº H ³»I£¶ Á»pIM

2
  مزيت مكانيكي3

  ست)(نادر»: 1«گزينة

: ?=  ≠2 60 80 1803 40
¥od¶  Á»pIM  −¼ö
³»I£¶  Á»pIM  −¼ö

  مزيت مكانيكي

  (نادرست)»: 2«گزينة

: ?=  ≠2 450 600 13503 300
³»I£¶ Á»oÃº
¥od¶ Á»oÃº

  مزيت مكانيكي

  (درست)»: 3«گزينة

= / 1اندازة نيروي مقاوم =اندازة نيروي مقاوم5 3
  اندازة نيروي محرك2

  (نادرست)»: 4«گزينة

=بازوي   / 1محرك 5= 3بازوي محرك
  بازوي مقاوم2

  درست است.» 3«بنابراين گزينة
  كتاب درسي)101تا99هاي، صفحههاماشين(

----------------------------------------------  
  )مرتضي اسدالهي(  »4«گزينة -29

  »:1«گزينة
 Fd /= = ×80 0 Fگشتاور12 N ,d / m= = 80 0 12  

/ Nm Nm= >9 6 8  
  »:2«گزينة
 Fd /= = ×100 0 Fگشتاور09 N ,d / m= = 100 0 09  

Nm Nm= >9 8  
  »:3«گزينة

 Fd / Nm= = × =80 0 1 Fگشتاور8 N ,d / m= = 80 0 1  
  »:4«گزينة

 Fd /= = ×65 0 Fگشتاور12 N ,d / m= = 65 0 12  
/ Nm Nm= <7 8 8  

  كتاب درسي)100و99هاي، صفحههاماشين(
----------------------------------------------  

  )بهنام شاهني(  »4«گزينة -30
  كنيم:ها بررسي ميها، آنبا لحاظ كردن شرايط هر يك از گزينه

  »:1«ينةگز
R ER L E L ( ) ( )× = ×  × + = × +

 × = ×  =
75 40 8 30 40 80

75 48 30 120 3600 3600
 

  »:2«گزينة

R ER L E L ( ) ( )× = ×  × × = × +

 × = ×  =

120 75 40 30 40 80100
90 40 30 120 3600 3600

  

  »:3«گزينة
R ER L E L ( )× = ×  × = × + −

 × = ×  =
75 40 30 40 80 20

75 40 30 100 3000 3000
  

  »:4«گزينة
R ER L E L ( ) ( )× = ×  × = + × +

 × = ×  ≠
75 40 30 5 40 80

75 40 35 120 3000 4200
  

  كتاب درسي)101تا98هاي، صفحههاماشين(
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 »ياننژادهادي حاجي«  »4«ةزينگ -31

 طبيعت چرخه چوب وجود ندارد.در
  كتاب درسي)26(صفحة

 ----------------------------------------------  

 »علي علمداري«  »2«ةزينگ -32
  هاي نادرست: بررسي عبارتصحيح است.» الف«تنها عبارت

ب) در چرخة كربن مقدار كربن در مجموع ثابت است اما هرگونه تغيير در
  اكسيد را در هوا تغيير دهد. ديقدار كربنتواند ماين چرخه مي

هاي فسيلي بخشي از چرخـة طبيعـي كـربن نيسـت پ) سوزاندن سوخت
  ها ايجاد شده است. بلكه به واسطة انسان

  كتاب درسي)28و27هاي ه(صفح
----------------------------------------------  

 »حاتميانامير«  »1«ةزينگ -33
  ت است.نادرس» ت«فقط عبارت

  ها: بررسي عبارت
اكسيد موجود در هواكره سبب بـرهم خـوردن چرخـة آ) افزايش كربن دي

تواند سبب ايجاد تغييرات اساسينظمي ميشود و اين بيطبيعي كربن مي
  در فصول شود. (مانند زودتر شروع شدن فصل بهار)

4 جهـان صـرف سـوختن و نفت مصـرفي در سـطح5ب) به طور ميانگين

اكسـيدشـود كـه گـاز كـربن ديهاي مختلـف مـيتأمين انرژي در بخش
هـايتواند سبب گرم شدن تدريجي كرة زمين و ذوب شدن يخحاصل، مي

  قطبي شود. 
مـيلادي1980كتاب درسي در حدود سال29صفحة 1پ) طبق نمودار

  ميزان مصرف نفت خام با كشف آن برابر شد. 
اكسـيدكننـدگان كـربن ديير جـانوران، گياهـان (مصـرفت) انسان و سا

اكسيد توليـدكنند و خود نيز هنگام تنفس كربن ديهواكره) را مصرف مي
  كنند و به اين شكل در چرخة طبيعي كربن نقش دارند.  مي

  كتاب درسي)30تا27هاي ه(صفح
 ---------------------------------------------- 

 »اميرحسين معروفي«  » 2«ةزينگ -34

4در متان نسبت تعداد اتم تـراست كه بـيش1هاي هيدروژن به كربن برابر

  باشد.ها مياز ساير هيدروكربن
  ها:بررسي ساير گزينه

دهنـد. هـا تشـكيل مـينفت خـام را هيـدروكربنةبخش عمد»: 1«ةگزين
  شود.گوگرد نيز يافت ميهمراه نفت خام، همواره مقداري نمك، آب و

كتاب درسي، متان نسبت به30ة) صفح1با توجه به جدول (»: 3«ةگزين
  شود.تري به مايع تبديل ميبوتان در دماي پايين

ها با تعداد) هيدروكربنگرانرويمقاومت در برابر جاري شدن (»: 4«ةگزين
  مستقيم دارد.ةها رابطچنين ربايش بين مولكولها و همكربن

  كتاب درسي)31و30هاي  (صفحه

 »ياننژادهادي حاجي«  »3«ةزينگ -35
)به شكل، هيدروكربنتوجهبا V)Ιشود پس نيرويتر جاري ميسخت

هاي سازندة آن بيشتر است و نقطة جوش بـالاتري دارد. ربايش بين ذره
هـابـين مولكـولها با افزايش تعداد كربن، نيروي ربايشدر هيدروكربن

  شود.  تر ميبيش
  كتاب درسي)31و30هاي ه(صفح

----------------------------------------------  
 »امير حاتميان«  »2«ةزينگ -36

n CH=⎯⎯⎯→1
nمتان         4 C H=⎯⎯⎯→8

8   اوكتان18
n C H=⎯⎯⎯⎯→20

20 n  ايكوزان        42 C H=⎯⎯⎯→4
4   بوتان10

  كتاب درسي)30ة(صفح
----------------------------------------------  

  »مجيد بيانلو«   »2«ةزينگ -37
هـا بـالاتر جوش آنةها بيشتر باشد، نقطهيدروكربنهر چه تعداد كربن

17شوند. بنابراينتر جاري ميرود و سختمي 36C Hنسبت به اوكتان
8 18(C H شود. تر جاري ميجوش بالاتري است و سختةداراي نقط(

جـوش از هـم ةها براساس تفاوت در نقطـدر دستگاه تقطير ساده، گونه
جـوشةاي كـه نقط ـطـوري كـه بـا گرمـا دادن، گونـهشوند. بهجدا مي
  شود. از مخلوط جدا ميتري دارد (اوكتان)، زودتر بخار وپايين

  كتاب درسي)31و30هاي(صفحه
----------------------------------------------  

 »حسن اميني«  »2«ةزينگ -38
  هاي نادرست: بررسي گزينه

در فتوسنتز كربن موجود در هواكره مصرف شده و به كربن»: 1«گزينة
  شود. ذخيره شده در گياهان تبديل مي

هـاي فسـيلي، كـربن موجـود در خـاك سوزاندن سوختبا»: 3«گزينة
  شود. مصرف شده و به هواكره منتقل مي

علاوه بر گياهان، ساير جانداران هم موجـب افـزايش كـربن »: 4«گزينة
  شوند. خاك مي

  كتاب درسي)28و27هاي ه(صفح
----------------------------------------------  

 »مجيد بيانلو«  »3«ةزينگ -39
هـا، نيروهـاي بـين مولكـولي هاي كربن هيـدروكربنتعداد اتمافزايشبا

يابـد. امـاافزايش يافته و در نتيجة نقطة جوش اين مواد نيز افزايش مـي
هاي كـربن رابطـة ها با تعداد اتمتمايل براي جاري شدن در هيدروكربن

  عكس دارد. 
: C H C H C H< <12 26 17 36 20   ي و نقطة جوشمقايسة نيروهاي بين مولكول42

: C H C H C H< <20 42 17 36 12   مقايسة تمايل براي جاري شدن26
  كتاب درسي)31و30هاي ه(صفح

----------------------------------------------  
 »ياننژادهادي حاجي«  »1«ةزينگ -40

هاي فيزيكي مواد است كه به نيروهاي ربايش بيندماي جوش از ويژگي
  ه است.  هاي سازنده وابستذره

كتاب درسي)31و30 ،27هاي ه(صفح

علوم نهم ـ شيمي
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  )محسن مجيدي(  »2«گزينة -41

شـمار عـدد گويـا در هاي نامتناهي است، زيرا بيمجموعه :»الف«مجموعة

)بازة , )− −3   وجود دارد:2

, , , , , , , , ...− − − − − − − −
5 9 11 11 12 13 14 15
2 4 4 5 5 5 5 7  

هاي طبيعي يك عدد مشخصعليهمجموعة تمام مقسوم»: ب«مجموعة

  يك مجموعة متناهي است.

تعداد عناصر روي كرة زمين قابل شمارش است و اين»: ج«مجموعة

  مجموعه متناهي است. 

داراي4شمار عضو است زيرا مربع به مساحتشامل بي»: د«مجموعة

0ميباشد و با بودن يك رأس روي مبدأمي 2ضلع به طول تا 0تواند بين

  حول مبدأ بچرخد. پس اين مجموعه نامتناهي است.0360

  

  كتاب درسي) 7تا 2هاي، صفحهمجموعه، الگو و دنباله(

----------------------------------------------  

  )ندا كريميان(  »2«گزينة -42

A B U :′ =  

Aبايد B′U شود. با توجه به نمودار ون، بايدبرابر مجموعة مرجع

A B− =   شود. بنابراين: ∅

A B A B′− = = ∅  

  

  درسي)كتاب10تا 8هاي، صفحهمجموعه، الگو و دنباله(

  )نيما كلانتريان(  »1«گزينة -43

Aتاجر :  

B   خارجي:

n(A) ,n(B) ,n(A B)= = =26 32 9  

افرادي كه نه تاجر هستند و نه خارجي، همان اعضاي مجموعة

(A B)′:هستند، پس  

n((A B) ) n(U) n(A B)
n(U) (n(A) n(B) n(A B))

( )

′ = −
= − + −
= − + − =70 26 32 9 21

 
  

  كتاب درسي)13تا 8هاي، صفحهالگو و دنبالهمجموعه،(

----------------------------------------------  

  )علي ارجمند(  »3«گزينة -44

naاُم در اين الگو ازnشكل (n )= + +3 1 دايرة تـوپر تشـكيل شـده 1

  است.

  بنابراين:

a ( )= + + =10 3 10 1 1 34  

  كتاب درسي)20تا14هاي، صفحهمجموعه، الگو و دنباله(

----------------------------------------------  

  )سعيد آذرحزين(  »1«گزينة -45

: a,ar,ar2دنبالة هندسي  

: t d, t, t d−   دنبالة حسابي +

t d t t d a ar ar
t a

r r r r
r

(r )(r )
r

 − + + + = + +


=

 + + =  + − =
= −

 + − =  
 =

2

2 21 3 2 0
2

2 1 0
1

IÄ

  

  كتاب درسي)27تا21هايصفحه،مجموعه، الگو و دنباله(

y

x
0 2

2

A B

U

  )1رياضي (

17 9 23

21

A B

تاجر خاريالج�

B
A

U
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  )مهسا زماني(  »2«گزينة -46

t , t , t , t= − = = − =1 2 3 4
1 1 11 2 4 8  

−قدرنسبت اين دنباله
1
است، پس جملة عمومي اين دنباله به صورت2

  زير است:

n n
nt ( ) ( ) ( )

n n

− −= − −  − − = = − −

 − =  =

1 1 71 1 1 1
2 2 128 2

1 7 8
  

1   است.128پس هشتمين جمله برابر با

  كتاب درسي)27تا25هاي، صفحهمجموعه، الگو و دنباله(

----------------------------------------------  

  )غلامرضا نيازي(  »2«گزينة -47

  كنيم:ابتدا يك شكل فرضي مناسب براي سؤال رسم مي

  

ABC ADC
S S S SΔ Δ=  = 2Ì°ò¯HÁpH¼T¶  

(x)( x)sin= × 012 2 602  

S x x x= ×  =  =2 232 3 9 3 32Ì°ò¯HÁpH¼T¶  

(x x) x= + = =2 2 6   محيط18

  كتاب درسي)35تا29هاي، صفحهمثلثات(

----------------------------------------------  

  )محمد پوراحمدي(  »3«گزينة -48

cos cos cos

< θ <  < θ <

 < θ <

0 0

0 0
0 30 0 2 60

60 2 0
  

cos m

cos ,cos
m mθ= +

= =
⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ < + <  − < <

0 0
2 1

10 1 60 2

1 11 1 02 2  

  
  كتاب درسي)41تا36هاي، صفحهمثلثات(

  )محمديعاطفه خان(  »1«گزينة -49

sin   كنيم:تقسيم ميθصورت و مخرج عبارت داده شده را بر

cos cotsin
sin cot

cos cot cot( cot )
sin

/

+θ + θθ + +
θ + θ= =

θ θ − + θ− − θ − +
θ

+
= = = −

− −

2
2

22

1 1
1 1 311 9

1 111 13 9
9 1 37
10 3 30 2 225 5

9 9

  

: tan cotθ =  θ =
13   توجه3

  كتاب درسي)46تا42هاي، صفحهمثلثات(
----------------------------------------------  

  )امير محموديان(  »2«گزينة -50

mاگر >   تر خواهند بود:هايش از خودش كوچك، همة ريشه1

  
mاگر < نيز از خود عـدد، mهاي فرد عدد، ريشة زوج ندارد و ريشه1−

  تر خواهند بود:بزرگ

  
−mاگر < <1 نيـز از خـود mهاي فرد عدد، ريشة زوج ندارد و ريشه0

  تر خواهند بود:عدد، كوچك

  
>mاما <0 ، دو ريشة زوج دارد كه يكي مثبت و ديگري منفي اسـت. 1

  ترند:بزرگهاي مثبت از خود عددريشه

  
>mبنابراين با توجه به شكل داده شده در سؤال، <0 ريشةaاست و1

>mاست. برايmزوج و منفي عدد <0   داريم:1

m m m m ...< < < <3 4  
  توانند درست باشند.است و بقية موارد ميقطعاً نادرست» پ«پس مورد

  كتاب درسي)58تا48هاي، صفحههاي جبريهاي گويا و عبارتتوان(

A B

CD

1200

600
x2

x

1
2600 1

m

0

1

0

m

0-1

0-1

m

0-1

0-1

m

0-1

0-1

1

1
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 »محمدسجاد تركمان«  »2«ةزينگ -51

هاي نوع دوم ديواره حبابك ترشح عامل سطح فعـال را بـر عهـده ياخته
هاي نوع اول ايـن ديـواره دارنـد. داشته و ظاهري كاملاً متفاوت با ياخته

  شوند.ها سنگفرشي محسوب نميمطابق متن كتاب درسي اين ياخته
  ها:  نهبررسي ساير گزي

هـاتر هستند، هسـتة ايـن ياختـههاي نوع اول فراوانياخته»: 1«گزينة
هـايكتاب درسي، اندازة بزرگتري نسبت به هستة ياخته11طبق شكل

  هاي خوني اطراف حبابك دارند. ديوارة مويرگ
هـاي وارد شـده بـه خـواري ميكـروبها در بيگانـهماكروفاژ»: 3«گزينة

هـاي ديـواره هـا جـزء ياختـهكنيد اين ياختـهحبابك نقش دارند. دقت
  شوند. بندي نميحبابك طبقه

هـاي نـوع اول ديـواره، انـدازة بزرگتـري نسـبت بـه ياختـه»: 4«گزينة
هـا طبـق شـكل كتـاب در هاي نوع دوم ديواره دارند. ايـن ياختـهياخته

  قسمتي كه هسته قرار گرفته است ضخامت بيشتري دارند. 
  ) تركيبيكتاب درسي) (38 و15،37هاي(صفحه

----------------------------------------------  
 »حميد راهواره«  »4«ةزينگ -52

دارد حنجره است كهساختاري كه در ابتداي ناي مجراي هوا را باز نگه مي
گلوت قرار دارد كه مانع ازساختار غضروفي دارد و در قسمت بالايي آن اپي

  ).  1گزينةدرستيشود (ي تنفسي ميورود مواد غذايي به مجرا
هاي غذايي ضـمن حنجره در انتهاي حلق در جلوي مري قرار دارد. توده

  )2گزينةدرستيشوند. (عمل بلع به مري وارد مي
ــايين حركــت مــي ــه ســمت پ   كنــد. برچاكنــاي در زمــان عمــل بلــع ب

  )3گزينةدرستي(
Cبه حلقه» 4«كه گزينةدر حالي شكل موجود در نـاي هاي غضروفي

  ها به سمت عقب است. ضمناً دهانه اين غضروفاشاره دارد. 
  كتاب درسي) (تركيبي) 36و20،  15،16هاي(صفحه

----------------------------------------------  
 »اميررضا صدريكتا«  »3«ةزينگ -53

هـايز ياختـهكتـاب درسـي گروهـي ا 36صـفحة 2با توجه بـه شـكل
هاي اطراف خود دارنـد تر از ياختهاي كوچكپوشاننده مخاط ناي، هسته

هـايانـدازه بـا ياختـهشكل و هماي همها داراي هستهو همة اين ياخته
  اطراف خود نيستند. 
  ها: بررسي ساير گزينه

لايـه بـوده و در نتيجـه همـة بافت پوششي مخاط ناي، تك»: 1«گزينة
ي مخاط ناي در تماس مستقيم با غشاي پايـه هسـتند هاي پوششياخته

  هاي پروتئيني و گليكوپروتئيني است. اي از رشتهكه شبكه
هاي پوششي مخاط ناي فاقد مژك هستند وبعضي از ياخته»: 2«گزينة

هاي بـه دام افتـاده در در نتيجه در حركت ترشحات مخاطي و ناخالصي
  ندارند. مستقيمآن نقش

اي هسـتند. هاي پوششي مخاط رودة باريـك اسـتوانهاختهي»: 4«گزينة
و درشـكل نيسـتند اياسـتوانهكـاملاًهاي پوششي نايبعضي از ياخته

  هاي پوششي مخاط رودة باريك دارند. نتيجه شكلي متفاوت با ياخته

  
  كتاب درسي) (تركيبي)36و15،25،35هاي(صفحه

----------------------------------------------  
 »عليرضا رضايي«  »3«ةزينگ -54

  ها: بررسي گزينه
هايي از لولة گوارش كه خارج از شكم قـرار دارنـد، در بخش»: 1«گزينة

باشد. دقت داشته باشيد كه در دهـان و لاية بيروني بخشي از صفاق نمي
هـايي كـه شـبكه اساساً وجود ندارد و در ساير بخشايرودهحلق شبكه

ها در سمت داخـل لايـه زيـر شود، اين شبكهبي ديده ميهاي عصياخته
  مخاط قرار ندارند. 

هاي بيروني و زيرمخاط ضخامت تقريباً مشـابهي دارنـد. لايه»: 2«گزينة
اياي طولي و حلقوي (همچنين در معده، لايه ماهيچـههاي ماهيچهلايه

  مورب)، در بين دو لاية بيروني و زير مخاط قرار دارند. 
هاي بافـت اند، ياختههايي كه بسيار به يكديگر نزديكياخته»: 3«گزينة

هـايترين ياختهباشند كه در تمام طول لولة گوارش، داخليپوششي مي
آيند. دقت داشته باشيد كـه در دهـان، حلـق، لوله گوارش به حساب مي

اي از نوع مخطط اسـت مخرج لايه ماهيچهابتداي مري و بنداره خارجي
اي صاف استهاي ماهيچههاي لولة گوارش شامل ياختهر بخشو در ساي

  اند. كه به شكل حلقوي و طولي سازمان يافته
ايمنظور بخش اول اين گزينه مري است كه لايـه ماهيچـه»: 4«گزينة

هـاي آناي ساير بخـشدر ابتداي آن از نوع مخطط است و لايه ماهيچه
مري از نوع سنگفرشـي چنـد از نوع صاف است. بافت پوششي در ديواره

هايي قرارهاي آن، در سمت داخل ياختهترين ياختهلايه است و خارجي
  دارند كه پهن بوده و فاصلة كمي با هم دارند. 

  كتاب درسي) (گوارش و جذب مواد)27و15،18،19هاي(صفحه
----------------------------------------------  

 »يعليرضا رضاي«  »1«ةزينگ -55
  ها: بررسي گزينه

رودة كــور در ابتــداي رودة بــزرگ واقــع شــده اســت كــه »: 1«گزينــة
كنـد و در انتهـاي خـود بـه هاي گوارشي را دريافت مـيماندة شيرهباقي

  شود. آپانديس ختم مي
هاي داخلي (ماهيچـه صـاف) و روده، بندارهدر انتهاي راست»: 2«گزينة

بخشـي از راست رودهضمن اينكهخارجي (ماهيچه مخطط) قرار دارند. 
  روده بزرگ نيست.

بـزرگ كـه در آن حركـات آهسـته آخـرين بخشـي از رودة »: 3«گزينة
رو است كه در سـمت چـپ گردد، كولون پايينمدفوع جامد مشاهده مي

روده بخشيبدن قرار دارد. دقت داشته باشيد كه طبق متن كتاب، راست
  از رودة بزرگ نيست.

هاي پوششي مخاط روده علاوه بر ترشح مادة مخاطي،تهياخ»: 4«گزينة
  ها نيز نقش دارند.  در جذب آب و يون

  كتاب درسي) (گوارش و جذب مواد)26(صفحة

 دهمشناسيزيست



  
  

  11: ةصفح    اختصاصي پاية دهم تجربي  انتخابيبخش -1401شهريور11آزمون -تابستانپروژة      
 

 »مهرداد محبي«  »1«ةزينگ -56
-كتاب درسي، لوزالمعده مجراي ديگري به 2فصل10با توجه به شكل

شده در صـورت جز مجراي مشترك با صفرا دارد. بنابراين عبارت مطرح
  سوال، نادرست است. 

  بررسي موارد: 
  الف) فقط در حفرة شكمي، نه در تمام طول لولة گوارش!

هـا دستگاه گوارش ما آنزيم مورد نياز براي گوارش همة كربوهيدراتب)
  [مثلاً سلولز]سازد.را نمي

  هاي مرتبط است. اندام ءلولة گوارش نيست، بلكه جز ءج) لوزالمعده جز
  اي شكل لولة گوارش است و قبل از معده كيموس نداريم. عده بخش كيسهد) م

  (گوارش و جذب مواد)كتاب درسي)23تا18هاي(صفحه
----------------------------------------------  

 »مهرداد محبي«  »1«ةزينگ -57
  :  ها نهيگز يبررس
اماشود، يرنگ در هر دو ظرف مشاهده م رييتغ»: 2«و» 1«يهانهيگز

زرد رنـگ و سـپس محلـول آب  bبلو در ظـرف موليتابتدا محلول برم
 دياكس يهنگام بازدم كربن درايزشود، يرنگ ميريش aآهك در ظرف

جـاديو عـلاوه بـر ا شود يم عيوارد ما bبلند ظرفلهلوقياز طرياديز
 عيبلنـد، سـبب زرد شـدن مـا  ةلـمجـاور لو عياطراف مـادرييهاحباب
  . شود يم bدر ظرفموجود

كوتاهلهلوقياز طر aظرفيدم هوانيدر ح»: 4«و» 3«يها نهيگز
  . شود يها مآن وارد شش

  (تبادلات گازي)كتاب درسي)35ة(صفح
----------------------------------------------  

 »معين خنافره«  »4«ةزينگ -58
نديبا انجام فراندتوانيمدريدر هيپوشاننده حفره گوارشيهااختهي

  دهند.  ليتشكييل غذاوواكوئ ،يبردرون
  (گوارش و جذب مواد)كتاب درسي)30ة(صفح

----------------------------------------------  
 »مهرداد محبي«  »1«ةزينگ -59

 همه موارد صحيح اند.
  خوار است.  منظور سوال، پرنده دانه

  بررسي موارد: 
خواربينيد، پرنده دانهمي 2فصل21ه در شكلالف، ب و ج) همانطور ك

باشـد. كبـد آن در مجـاورت واجد چهار انگشت بلند در هر پاي خود مي
ســنگدان قــرار دارد و توســط مجرايــي بــه روده باريــك متصــل اســت. 

  اي شكل نيست.همچنين معده آن برخلاف معده انسان، كيسه
  (گوارش و جذب مواد)كتاب درسي)31ة(صفح

---------------------------------------------- 
 »مژگان مددي«  »1«ةزينگ -60

  اند.صحيح» ب«و» الف«موارد
  بررسي موارد:

الف) در ملخ غـذا بلافاصـله بعـد عبـور از بخـش حجـيم انتهـاي مـري 
  شود.دان) وارد بخشي با توانايي گوارش مكانيكي (پيش معده) مي(چينه

بخـش عقبـي معـده عبـور ازبعـدبلافاصلهخوار غذاب) درپرندگان دانه
  شود.(سنگدان) وارد بخشي مرتبط با كبد (روده باريك) مي

ج) درگاو غـذا بلافاصـله بعـد عبـور از محـل شـروع گـوارش ميكروبـي 
 شود. (نه هزارلا). (سيرابي) وارد نگاري مي

  شود.ميل غذاييوحفره دهاني وارد واكوئعبور ازد) در پارامسي غذا بلافاصله بعد
  (گوارش و جذب مواد)كتاب درسي)32تا30هاي(صفحه

 »كتاب آبي«  »3«گزينة -61

  .اند حيصح» ج«و» ب«موارد
كتـاب درسـي دقـت  1فصل 9براي پاسخگويي به اين سوال، به شكل

  كنيد.
  موارد: يبررس
تيفعاليدر پ ،هاي جانوريياختهتوپلاسميدرون سيهاسهيزكي) رالف

تواندهمچنين مياند.شدهجاديايدستگاه گلژمي زبر وشبكة آندوپلاس
  بري تشكيل شده باشد. در اثر درون

 يشـبكه آندوپلاسـم  يدروني) منافذ موجود در پوشش هسته با فضاب
  زبر ارتباط دارند.

صــورت آزاد درون سيتوپلاســم يــاهــاي ياختــة جــانوري، بــهرنــاتن) ج
  شوند.چسبيده به شبكة آندوپلاسمي زبر يافت مي

نسبت بـهاختهييغشازبر، به يآندوپلاسم   ةشبكيهاقسمتبرخي) د
  هستند.تر كيپوشش هسته نزد

  (دنياي زنده)كتاب درسي)15و11هاي(صفحه
---------------------------------------------- 

 »كتاب آبي«  »3«گزينة -62

  اند.صحيح» ج«و» ب«،»الف«موارد
  بررسي موارد:

  ها كه غضروف ندارد، نايژك است. ف) اولين مجراي تنفسي در ششال
  اي، حبابك وجود دارد. ب) بر روي نايژك مبادله

دارهادي دسـتگاه تنفسـي، مخـاط مـژكج) انشعابات نايژك در بخش
  دارند.

د) اولين لاية ناي از سمت داخـل، مخـاط اسـت و بعـد از مخـاط، زيـر 
  شحي دارد.مخاط قرار گرفته است كه غدة تر
  )تبادلات گازي(كتاب درسي)37تا35هاي(صفحه

---------------------------------------------- 

 »كتاب آبي«  »3«گزينة -63

  اند.نادرست» د«و» الف«موارد
  بررسي موارد:

تواننـد در ها فقط در تنظيم عبور مواد نقش ندارند بلكه مـيبندارهالف) 
  ؤثر باشند.ها نيز ممخلوط كردن آن

صـاف چـةياز جـنس ماهييهالولة گوارش شامل بندارهيهابندارهب) 
(ماننـد ياسـكلت ةچـياز جـنس ماههـايي بنداره) ولوري(مانند بندارة پ
  مخرج) است.  يبندارة خارج

 دياسبرگشتنباشد، فرد دچاريكافيمريانتها ةاگر انقباض بندارج) 
  شود. يم

ازطور معمول بهكهملكرد در جانداران استواحد ساختار و عاخته،د) ي
گلبول قرمز بالغشده است. ليو غشا تشكتوپلاسميسه بخش هسته، س

اي زنده همة سه بخش مذكور راهاي ماهيچهاما همة ياختههسته ندارد
  دارند.

  )تركيبي(كتاب درسي)22و11،16،18،19هايصفحه(
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 »كتاب آبي«  »1«گزينة -64

حلقوي اتصال فيزيكي نـدارد؛  ايزيرمخاط به لاية ماهيچهدر معده لاية
حلقوي و لاية زيرمخـاط ايمورب بين لاية ماهيچه ايزيرا لاية ماهيچه

  ترين لاية لولة گوارش، لاية مخاطي است. گيرد. داخليقرار مي

  بنابراين، منظور سوال، لاية مخاطي معده است. 

  بررسي گزينة نادرست:

شـوند و لايـة كننده فقط در رودة باريك مشاهده مي هقطعحركات قطعه
  اي در آن نقش دارد.ماهيچه

  )گوارش و جذب مواد(كتاب درسي)21و19هايصفحه(

----------------------------------------------  

 »كتاب آبي«  »2«گزينة -65

انـد و هاي پوششي مخاط معده در بافت پيوندي زيرين فـرو رفتـهياخته
  آورند. ات معده را به وجود ميحفر

  (تركيبي)كتاب درسي)25و9،10،21،22هاي(صفحه

---------------------------------------------- 

 »كتاب آبي«  »1«گزينة -66

  اند.صحيح» د«و» ج«،»ب«موارد

  بررسي موارد:

 شود.الف) هورمون سكرتين از دوازدهه ترشح مي

صـورت غيرفعـال لمعده، پروتئازهاي خـود را بـهب) هم معده و هم لوزا
كنند، اما ترشح هورمون گاسترين فقـط توسـط معـده انجـام ترشح مي

  شود. مي

ج) هم معده و هم لوزالمعده، در جذب مـواد مغـذي نقـش دارنـد، امـا 
  گيرد.حركات كرمي فقط در معده صورت مي

، اما معـده در د) معده و لوزالمعده هر دو در ترشح بيكربنات نقش دارند
  ها نقش مستقيم ندارد.گوارش كربوهيدرات
  (گوارش و جذب مواد)كتاب درسي)28 و19،21،23هاي(صفحه

---------------------------------------------- 

 »كتاب آبي«  »1«گزينة -67

در دهان، مواد در اثر جويدن غذا، گوارش فيزيكي پيدا كرده و همراه بـا 
هاي مختلف از جمله آنزيم گوارشـي آمـيلاز داراي آنزيمترشح بزاق كه

كنند. در روده باريك نيز حركتباشد؛ گوارش شيميايي نيز پيدا ميمي
هاي گوارشـي موجـود در رودة باريـك قطعه كننده به همراه آنزيمقطعه

  دهند.گوارش شيميايي و فيزيكي مواد را انجام مي
  )گوارش و جذب مواد(رسي)كتاب د26و20،23 ،19هاي(صفحه

 »كتاب آبي«  »4«گزينة -68

بــزرگ ةمعــده، كبــد و روددان،نــهي: چبيـــترتبــه 4تــا 1يهــاشــماره

 نيو پـروتئكـوژنيانسـان، از مـواد جـذب شـده، گل كبـد . درباشند يم

رهيدر آن ذخ زيها ن نيتاميو يمانند آهن و برخيمواد وشود يساخته م

  .شوند يم

  : ها نهيگز ريسا يبررس

كنـد. ورود ها را جذب مـيدر انسان، روده بزرگ، آب و يون»: 1«گزينة

 مواد به محيط داخلي بدن، جذب نام دارد.

معده وارد شده وهاي ترشح شده از معدة ملخ به پيشآنزيم»: 2«نةيگز

هـاي معـده، بـه گـوارش مـواد هاي ترشح شده از كيسـهبه همراه آنزيم

  گيرد.ملخ، جذب مواد غذايي صورت ميپردازند. در معدةغذايي مي

در آن غـذا كـهاسـتيمـريانتها ميحجبخشدان نهيچ»: 3«نةيگز

  شود. يو نرم مرهيذخ

  )گوارش و جذب مواد(كتاب درسي)31 و26،27هاي ه(صفح

---------------------------------------------- 

 »كتاب آبي«  »4«گزينة -69

ذب مـواد غـذايي در معـدة ملـخ صـورت نادرست اسـت. ج ـسوممورد

  گيرد. مي

  ها: بررسي ساير گزينه

ها مواد غذايي را خُرداي گياهخوار است و با استفاده از آروارهملخ حشره

  ) 1مورددرستيكند. (و به دهان وارد مي

كنند كـه بـه پـيش معـده هايي ترشح ميهاي معده آنزيممعده و كيسه

هـا (گـوارش كي پيش معده و عملكرد آنزيمشود. حركات مكانيوارد مي

هـاي معـده وارد و كند كـه بـه كيسـهشيميايي)، ذرات ريزي ايجاد مي

  )2مورددرستيشود. (اي كامل ميياختهگوارش برون

  (گوارش و جذب مواد)كتاب درسي)31ة(صفح

---------------------------------------------- 

 »كتاب آبي«  »4«گزينة -70

شـود كـه هـر نـايژك اي منشـعب مـينايژك انتهايي، نايژك مبادلـهاز

  شود.اي به يك كيسة حبابكي ختم ميمبادله

  )يگازتتبادلا(كتاب درسي)37و36هايصفحه(
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  »منشكيانوش كيان«  »2«گزينة -71

مقاومت هوا روي حركت كاغـذ تـأثير زيـادي دارد و باعـث كنـد شـدن 
  شود.حركت و تغيير جهت حركت آن مي

  )گيريفيزيك و اندازه(كتاب درسي) 6و 5هايصفحه(
----------------------------------------------  

  »زادهمحمدرضا شيرواني«  »4«گزينة -72
SIهاي فرعي، نردهترتيب كميت، زمان و وزن بهسرعت اي و برداري در

  هستند.
 ها:بررسي ساير گزينه

  شتاب گرانشي كميتي برداري است.»: 1«گزينة
  اي است.شدت روشنايي يك كميت نرده»: 2«گزينة
SIجريان الكتريكي كميتي اص»: 3«گزينة   است.لي در

  )گيريفيزيك و اندازه(كتاب درسي) 7و 6هايصفحه(
----------------------------------------------  

  »انزابيامير محمودي«  » 1«گزينة -73
Dجرمابتدا داده شده، با استفاده از روشمحموله را كه بر حسب يكاي

SIkgكاياي بر حسب يتبديل زنجيره    :كنيمبيان ميجرم يعني
3

3
25 قـــــيراط 200 10 160 0 1 قـــــيراط3 1 1 10

mg g kgm D / kg
D mg g

−
= × × × × =   

  حالا طبق تعريف وزن، داريم: 
0 3 10 3W mg / N= = × =  

  )گيريفيزيك و اندازه(كتاب درسي)13تا10هايصفحه(
----------------------------------------------  

 »زادهعبداله فقه«  »1«ةزينگ -74
  جوش برابر است با:  ذوب شدن سيمآهنگ متوسط

cm cm
min min

=
60 154  

  اي، داريم: حال با استفاده از روش تبديل زنجيره
cm cm m mm min mm
min min cm s sm

− ×
= × × × =

−

210 1 1 15 1015 15 31 60 6010
  

mm/
s

= 2 5  
  )گيريفيزيك و اندازه(كتاب درسي)13تا10هاي ه(صفح

----------------------------------------------
  »شهرام آموزگار«   »4«گزينة -75
گيري قطر ميلـه دست آمده در اندازهآموز بايد ميانگين عددهاي بهدانش

را به عنوان مقدار قطر آن اعلام كند. امـا در ميـان عـددهاي حاصـل از 
1«گيري، دو عدداندازه 98/ mm «0«و 70/ mm «داد بـه با ساير اعـ

ــن ــته و از اي ــادي داش ــبتاً زي ــتلاف نس ــده اخ ــت آم ــد دردس رو نباي
  گيري به حساب آيند. بنابراين: ميانگين

1 52 1 50 1 48
3

/ mm / mm / mm+ +
  قطر ميله=

4 50 1 503
/ mm / mm= = قطر ميله

   )گيريفيزيك و اندازه(كتاب درسي)15 و14هاي هحصف(

  »نسبعبدالرضا اميني«  » 3«گزينة -76
ابتدا حجم ظاهري و جرم ظاهري كره (معادل جرم كرة مشابه تـُوپر) را 

V  كنيم، داريم: محاسبه مي r cm= π = × × =
4 43 3 33 5 5003 3  
  جرم ظاهري كره (معادل جرم يك كرة مشابه توپر) برابر است با: 

m V / g′ = ρ = × =2 7 500 1350ÁoÀIË  
م اختلاف دارند، بنابراين كره داراي حفره است. چون جرم ظاهري و واقعي با ه

  صورت زير قابل محاسبه است. شده ناشي از آن بهحجم حفره و نيز جرم كم
m g′′ = − =1350 1080   (ناشي از حفره) 270

270 31002 7
mV cm

/
′′′′ = = =

ρ½oÿe  

  بنابراين نسبت درصدي حجم حفره به حجم ظاهري برابر است با: 
100100 100 20%500

V

V

′′
× = × =

½oÿe  
  براي نسبت درصدي جرم كره به جرم كرة مشابه توپر نيز داريم: 

m
m

× = × =
′

1080100 100 80%1350
½o¨

ÁoÀIË
  

  گيري)كتاب درسي) (فيزيك و اندازه18تا16هاي حه(صف
----------------------------------------------

  »زادهمصطفي مصطفي«  » 2«گزينة -77
ترتيـب جامـد بلـورين، ك)، شيشه و آذرخش بهپتاسيم كلريد (نوعي نم

  شكل (آمورف) و پلاسما هستند. جامد بي
  هاي فيزيكي مواد)ويژگي(كتاب درسي)24صفحة(

----------------------------------------------
 »محمد گودرزي«  »3«ةزينگ -78

حالت ماده به چگونگي حركـت ذرات سـازندة آن و انـدازة نيـروي بـين 
  آن بستگي دارد.ذرات

  هاي فيزيكي مواد)ويژگي(كتاب درسي)24صفحة(
----------------------------------------------  

 »مصطفي كياني«  »2«ةزينگ -79
هـا راهـا را بررسـي نمـوده و درسـتي يـا نادرسـتي آنهر يك از عبارت

  كنيم. مشخص مي
تـر از ه بـزرگهاي جيـوچسبي بين مولكولالف) نادرست: چون نيروي هم
حالـتهـاي جيـوه و شيشـه اسـت، جيـوهنيروي دگرچسبي بين مولكول

  شود. كند و بر روي شيشه پخش نميمانند) خود را حفظ ميكروي (قطره
ها، در واقع همان نيـروي ربايشـي از سطحي در مايعب) درست: كشش

هاي مايع اسـت كـه مـانع از شـكاف چسبي موجود بين مولكولنوع هم
  شود. اشتن سطح آن ميبرد

  پ) درست
هـاي مـايع بـا افـزايش دمـا چسبي بين مولكولت) نادرست: نيروي هم

  يابد. كاهش مي
  هاي فيزيكي مواد)ويژگي(كتاب درسي)32تا28هاي ه(صفح

----------------------------------------------  
 »علي پيراسته«  »3«ةزينگ -80

هـاي آب و لولـة مـويين از نيـروي  لچون نيروي دگرچسبي بين مولكو
تـر اسـت، پـس اولاً سـطح آب در هاي آب بـيشچسبي بين مولكولهم

شود. دوماً آب از لولة مـويين بـالا ( درون ظرف) فرورفته مياطراف لوله
رود و در نتيجه ارتفاع آب درون لولة مويين از سطح آب درون ظرفمي

  بالاتر است. 
  هاي فيزيكي مواد)ويژگي(رسي)كتاب د32و31هاي ه(صفح

 دهمفيزيك
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 »عباس مطبوعي«  »1«ةزينگ -81

  تنها عبارت (پ) صحيح است. 
  هاي نادرست:بررسي عبارت

25هـاي ايـن عنصـر پس تعداد پروتون ،است25الف) عدد اتمي عنصر
  هاي يك اتم است.ها و پروتونذرات باردار شامل الكترونباشد.عدد مي

(Mg)ب)     .)Mn(منگنزداراي سه ايزوتوپ طبيعي است نهمنيزيم
هـا در هسـتة يـك اتـم ها و نـوترونعدد جرمي شامل تعداد پروتونت) 

/است و عدد صحيحي است.  54جرم اتمـي ميـانگين ايـن عنصـر  94
  است. 

  كتاب درسي)15و5،10،11هاي هصفح(
----------------------------------------------  

 »كيشمرتضي خوش«  »4«ةزينگ -82

  بررسي همة موارد: 
=مورد الف) min =ساعت15   /0   مدت زمان كل25

  min minm m m= ⎯⎯⎯→ ⎯⎯⎯→5 5
0 0 0

1 1
2   مقدار اوليه4

minماندهمقدار باقي   m⎯⎯⎯→ =5
0

1
8  

=(مقدار اوليه)   7
=(مقدار اوليه) مقدار مصرفي8 1

  ماندهمقدار باقي8

هـاي هيـدروژن بـه مورد ب) با توجه به اينكه ترتيب پايـداري ايزوتـوپ

ــورت Hصــ H H H H H H> > > > > >1 2 3 5 6 4 7
1 1 1 1 1 1 ــت،1 اســ

وان گفت با افزايش تعداد نوترون، ميزان پايداري به صورتتبنابراين نمي
  يابد. متوالي كاهش مي

n  مورد پ)  A p A/ / /
p p p

−≥  ≥  − ≥1 5 1 5 1 1 5  

  A p/ /
p A

 ≥  ≤2 5 0 4  

pهايي كهبنابراين در اغلب اتم /
A

≤ 0 باشد، راديوايزوتوپ خواهنـد 4

  بود. 
  مورد ت)

= − =25 12 :تعداد نوترون13 Mg 25
  ناپايدارترين ايزوتوپ منيزيم12

= − =6 1 :تعداد نوترون5 H 6
  ساختگي هيدروژنپايداردومين ايزوتوپ1

/    =13 2 65  

  كتاب درسي) 6و 5هاي ه(صفح

 »زادهاسماعيلحسن«  »3«ةزينگ -83

A p  الكتـرون در زيرلايـه10دارايبا توجه به سؤال، اتم خـودهـاي
 است.

  

A s s p s p= 2 2 6 2 41 2 2 3 3  
6 الكترون وجود دارد و آرايشپس در لاية ظرفيتي اين اتم مجموعاً

Aاي آن بهنقطه -ونالكتر صورت



 است.

  كتاب درسي)38تا30هايصفحه(
----------------------------------------------  

 »جواد كتابي«  »1«ةزينگ -84

الف) اولين انتقال مشخص شده در شكل (از سمت راست) مربوط به نور
  انرژي را دارد.قرمز است كه بلندترين طول موج و كمترين

هـاي سـديم زرد هاي مس سبز و رنگ شعلة نمـك) رنگ شعلة نمكب
  است. انرژي پرتوهاي سبز بيشتر از زرد است. 

هاي الكتروني پيرامون هسته هر اتم ويژه همان اتم بوده و) انرژي لايهپ
  به عدد اتمي آن وابسته است. 

  كتاب درسي)27و20،22،26هاي(صفحه

----------------------------------------------  

 »سروش عبادي«  »2«ةزينگ -85

نخست بايد جرم اتمي ميانگين عناصر اكسيژن و كلر را محاسبه كنـيم، 
  دست بياوريم: ها را بهيعني جرم مولي آن

  av
M F M FM

F F
+ +

=
+ +

1 1 2 2
1 2




  

  يا  
  avM M F (M M )= + × − +1 1 2 1   

avM  براي عنصر اكسيژن: / / /= + × + × =16 0 3 1 0 1 2 16 5  
avM  براي عنصر كلر: / /= + × =35 0 25 2 35 5  

هاي سـؤال و روش كسـر تبـديل حال محاسبات خود را با توجه به داده
xانجام مي   را محاسبه كنيم: دهيم تا عدد

  x
x

mol Na PO xmol Na
/ mol Na / g Na PO ( x / )g mol Na POx

= × ×
+

1 30 6 29 9 3 23 80 5 1 3¾º¼μº  

  / x / / x x+ =  =13 8 48 3 29 9 3  
هاي اكسيژن و كلر (عناصر نـافلزي) را در نمونـة دوم حال بايد جرم اتم

  حساب كنيم: 
mol NaClO g/ g NaClO

g NaClO mol NaClO
= × ×3

3
3 3

1 8521 6 108 1
Áq±ÎIº ´UH?g   اتم نافلزي

=gاتم نافلزي   17  
  كتاب درسي) 19تا13هاي(صفحه

دهمشيمي
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 »زادهبهزاد تقي«  »1«ةزينگ -86

تر يا برابر با سه باشد، آن اتم درهاي ظرفيت اتمي كمروناگر تعداد الكت

هاي ظرفيت خود را از دستشرايط مناسب تمايل دارد كه همه الكترون

بدهد و به كاتيون تبديل شود، البته اسـتثنائاتي هـم وجـود دارد ماننـد 

Be4وB5يوند يوني ندارند.  كه تمايل به تشكيل پ

  كتاب درسي)37 ة(صفح

----------------------------------------------  

 »علي رحيمي«  »1«ةزينگ -87

Apاتمآخرين زيرلايه   است. براساس صورت سؤال،

p   الكترون را دارد. 6يشحداكثر گنجازيرلاية

A lالكترون با8 ،در اتم = 4s ،وجود دارد0   پر است. پس تا زيرلاية

A   صورت زير است: بهپس آرايش الكتروني اتم

xs s p s p d s p2 2 6 2 6 10 21 2 2 3 3 3 4 4   

pآخرين زيرلايه30پس اتمي با عدد اتمي باشد. نمياش، زيرلاية

  كتاب درسي)34تا30هاي ه(صفح

----------------------------------------------  

 »زادهبهزاد تقي«  »3«ةزينگ -88

NA/ N atomA
/

molCH OH gCH OH/ gCH OH
molCH OH/


  × × × =
 ×



 × × × =
×

6233 01 10 3231 6 02 10
1 3223 3 33 01 10 16 323 1 36 02 10

´UH ´UH´UH jHk÷U −¼§²¼¶ −¼§²¼¶

³o] −¼§²¼¶
−¼§²¼¶

  (الف

N NH atomAmolNH N atomAmolNH NH

gNHmolNH gNH
molNH


 × × =





 × =


432 83 1 13 3
17 32 343 31 3

−¼§²¼¶´UH jHk÷U −¼§²¼¶

³o]
  (ب

N CO atomAmolCO N atomAmolCO CO

gCOmolCO gCO
molCO


 × × =





 × =


322 62 1 12 2
44 22 882 21 2

´UH jHk÷U

³o]
  پ(

molO N O atomAgO N atomAgO molO O

g


 × × × =



 



1 22 232 22 32 1 12 2 2
32

−¼§²¼¶´UH jHk÷U −¼§²¼¶
³o]

  ت(

  كتاب درسي)19تا16و 5هاي(صفحه

 »نژاديانهادي حاجي«  »2«ةزينگ -89

  X e Z ;n / Z+  = − =2 2 1 3  

  n Z e n Z e= + +  + + =   مجموع ذرات بنيادي328

  / Z Z Z Z + + − =  =1 3 2 328 100  

  X e Z ,n / Z−  = + = = =3 3 103 1 3 130  

  n e− = 27  

  كتاب درسي) 5صفحة(

----------------------------------------------  

 »هادي عبادي«  »1«ةزينگ -90

  هاي سوم و چهارم نادرست هستند. عبارت

  ها:برخي عبارتبررسي

p  عبارت دوم: = eو58 = 60،
n p
n e n
e p

+ =
 − =  =
 − =

138
20 80
2

  

5 H نسبت تعداد نوترون به پروتون بيشـتر از 1عبارت سوم: در ايزوتوپ

4 H H5عمراست، ولي نيم1ايزوتوپ
H4از1

  بيشتر است. 1

5 H اسـت و 1عبارت چهارم: پايدارترين ايزوتـوپ سـاختگي هيـدروژن 

)است.  6مجموع ذرات زيراتمي آن برابر p e n)+ +1 1 ناپايـدارترين4

7 H است و شـمار ذرات زيراتمـي داخـل 1ايزوتوپ ساختگي هيدروژن

)است.  7هسته آن برابر p, n ) + =1 6 6 1 7  

  كتاب درسي)  6و 5هاي(صفحه




